

## COMENTARIOS

### El petróleo

A decir del ministro de Hacienda el contrato de suministro de petróleo con Rusia significa una cuantiosa economía para el Estado español. Las cifras así lo corroboran y de ello deberíamos alegrarnos todos ya que una gran parte de nuestra prosperidad futura depende de las economías que ahora se practican en todos los departamentos ministeriales.

Pero casi siempre acontece que el proyecto es de una cuantía y la realización alcanza cifras muy superiores a las calculadas. En el caso de los petróleos pudiera ocurrir con facilidad de igual manera. No es este el momento—y a la verdad carecemos de datos bastante fuera de los facilitados oficialmente—para comentar la procedencia del nuevo contrato petrolífero. Para nosotros ya resulta bastante halagüeño el hecho de que signifique una baja en los gastos de la nación. Nadie puede encontrar censurable cualquier actividad encaminada en este sentido.

Pero apartándonos del estudio técnico y aún económico del clausulado del contrato con Rusia queremos fijar la atención en sus posibles consecuencias financieras. Pasar de Norteamérica a Rusia es algo más complicado de lo que se cree en orden financiero. Precisamente que ello es así lo demuestra el alza de la moneda extranjera en los últimos momentos y que sólo puede ser imputable a los suministros petrolíferos. Las repercusiones que habrá de tener el convenio con Rusia no tardan en advertirse. Contra España se desencadenará más fuerte que nunca la ofensiva del dólar. Será una tremenda acometida que llevará consigo una fuerte depreciación de la peseta. Ya los indicios que suministran las últimas cotizaciones dan motivo bastante para advertirlo. Y pensar que una nación como Norteamérica haya de prescindir de un mercado como España sin que de su parte ponga todas las influencias para impedirlo, es absurdo.

Por lo tanto la economía que pudiera derivarse de la modificación de unos contratos onerosos a otros más razonables será más nominal que efectiva si para la próxima lucha que se avecina no contamos con capacidad de resistencia. No podemos soñar en bastarnos a nosotros mismos. La interdependencia de todas las naciones es más sensible todavía en las que como España no tienen organizada su producción de un modo autónomo. Habrá materias en las que contemos con excedente sobre nuestras necesidades, pero considerada globalmente nuestra economía es incompleta y está a merced del extranjero en múltiples e inevitables casos.

El petróleo es hoy el problema básico de gran número de naciones y lo es por la doble causa de la absoluta necesidad que de él siente la industria de todos los países y la escasez de los que tienen yacimientos en explotación organizada. No es con un contrato favorable como acaban las incidencias de la lucha y si en España se lleva a efecto ocurrirá que la aprobación será acaso una de las más interesantes incidencias de la cuestión, pero no la definitiva. Por nuestra parte esperamos las aclaraciones en tal asunto, pero de antemano nos atrevemos a dejar consignado que la hostilidad contra las finanzas y la moneda españolas entrará en un momento de intensa agredidad y de hostilidad implacable.

## Sociedad Filarmónica

Con los brillantes conciertos celebrados los últimos días en el Teatro Rosalía Castro, ha dado por terminada la temporada actual nuestra Sociedad Filarmónica.

El esfuerzo realizado durante ella ha sido grande, pues la temporada se inició con dos audiciones de una gran Orquesta de la Filarmónica de Madrid, dirigida por Pérez Casas, y actuó en otros dos conciertos la Orquesta Meritima Orquesta—la Clásica de Madrid, con el maestro Saco del Valle—, y además de los eminentes solistas contratados, ha sido posible traer a la gran colectividad dirigida por el insigne Arbós para cerrar la temporada con tres magníficas fiestas musicales.

Es la primera temporada, desde la constitución de la Sociedad, hace más de un cuarto de siglo, en que se han dado siete conciertos de Orquesta, aparte los de solistas.

Conocedora la directiva de la Filarmónica de las excepcionales facilidades que el ministro de la Guerra, señor Azaba, ha ofrecido al maestro Arbós, para que pudiera disponer de los más selectos elementos de la Banda Republicana—antigua de Alabarderos— a fin de realizar con la mayor brillantez su tournée artística por provincias, le ha dirigido el siguiente telegrama:

Sociedad Filarmónica de La Coruña: complacido expresar V. E. gratitud sincera por facilidades prestadas insigne maestro Arbós realizar brillantísima excursión de la Filarmónica Orquesta Sinfónica Madrid entusiásticamente ovacionada numeroso auditorio—Saludándole respetuosamente presidente, Martínez Morás; secretario, Gatoya.

También la Sociedad Filarmónica dignificó ayer un expresivo despacho de condolencia a la familia de la eminente gallega Otelia Nieto, tan querida y admirada entre nosotros.

Asimismo acordó la directiva dirigir un mensaje de pésame a la viuda del ilustrado maestro Oliva, antiguo asociado y colaborador en las tareas artísticas de la Sociedad.

El maestro Arbós se ha asociado a estas manifestaciones de duelo.

## CUESTIONES SOCIALES

### EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA OBRERA

Una vivienda sana para todos es, manifiestamente, un fin altamente deseable de por sí; pero es además una condición indispensable para la realización de nuestros aspiraciones en una mejora radical de la salud del pueblo.

No hay exageración alguna en considerar este progreso como base fundamental de la política nacional y social, que ha de constituir, en opinión del partido laborista, la verdadera solución permanente de nuestros males actuales.

Aun existen muchas viviendas obreras en las cuales se carece hasta de los requisitos más elementales en cuanto a suministro de agua potable y condiciones sanitarias. ¿Cómo criar ciudadanos sanos y vigorosos en semejante ambiente?

### COORDINACION EN EL ESFUERZO

Entre la legislación existente en la Gran Bretaña sobre el problema de la vivienda, sobresale en primer término la ley Wheatley, votada durante el primer paso por el gobierno del partido laborista en 1924. Obra de un verdadero estadista, reconoce el hecho de que todo progreso serio en este camino depende en gran medida de la coordinación entre las autoridades municipales, los constructores y los demás industriales que intervienen en la edificación.

Esa coordinación ha de asegurar a éstos una salida normal para sus productos y a aquéllos un número adecuado de viviendas a precios razonables.

Hasta el pasado diciembre, se han construido en los Municipios, tan sólo accediéndose a las facilidades de la ley Wheatley, más de 320.000 casas.

### LOS OBSTACULOS

Sin embargo, hay dos obstáculos principales que hasta ahora han impedido a los Municipios acometer a fondo el problema de la mala vivienda, del que en inglés llamamos "slum".

En primer lugar, la complejidad del procedimiento legal, del "expediente", es tal, que los Ayuntamientos han tropezado con ciertas dificultades en su labor de hacer desaparecer los "slums". En algunos casos ha constituido una barrera infranqueable para tan urgente y necesaria tarea.

En segundo lugar, el coste de construcción de nuevas viviendas para sustituir a los tugurios derribados ha sido tal, que en muchos casos no ha sido solamente difícil, sino casi imposible, proveer a los inquilinos de casas al alcance de sus medios.

Afortunadamente, nuestra nueva ley de 1930 ha hecho desaparecer, tanto la complejidad como estas dificultades económicas, y ha convalidado la ayuda económica por parte del Estado, que hoy permite a los Municipios ajustar los alquileres de las viviendas construidas en sustitución de los "slums", de modo que estén al alcance de los inquilinos.

### NUESTRO "PLAN QUINQUENAL"

Además, la ley de 1930 difiere de las anteriores en que prevé de modo explícito el planeamiento sistemático y la continuidad ordenada en la construcción de viviendas económicas, cosa esencial si se quiere lograr el máximo en cuanto a progreso y eficacia.

Quizá la cláusula más importante, sea la que obliga a todas las autoridades municipales, en poblaciones con más de 20.000 habitantes, a preparar y a someter como ministro del ramo—un "plan quinquenal" para acabar en su localidad con las malas viviendas y suministrar, en ese espacio de cinco años, casas que reúnan las indispensables condiciones de higiene y salubridad. Cada cinco años, en lo sucesivo, se elaborará un plan semejante.

### MANOS A LA OBRA

En el curso de los doce años transcurridos desde el armisticio, tan sólo unas 11.000 casas se han derribado con arreglo a la antigua legislación, o sea un

## EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA OBRERA

termino medio de menos de mil casas por año.

El programa quinquenal elaborado hasta ahora prevé la demolición de 67.000 casas insalubres, como mínimo, en los próximos cinco años; es decir, un término medio de 13.400 "slums" por año.

Los Ayuntamientos cuyos programas he recibido ya van a llevar a cabo esa labor de limpieza con una intensidad tal que será ocho veces mayor de lo que hicieron el pasado 1930. Ya están poniendo manos a la obra, y 135 distritos han sido marcados para el derribo.

Y hay que tener en cuenta que antes de tomar cualquier medida para derribar a los tugurios de los tugurios que se han de derribar, el Municipio interesado está obligado por la nueva ley a darnos garantías suficientes de que cuenta con nuevas viviendas para dichos inquilinos.

Esos programas incluyen disposiciones para la construcción normal de casas nuevas con arreglo a los beneficios de la ley Wheatley, y las cifras que vamos recibiendo en el ministerio muestran que la edificación se está intensificando en todas partes.

EL MINIMO NECESARIO

Hace un mes, o sea a fines de marzo, 275 Municipios, que representan cinco octavas partes de la población total de Inglaterra y País de Gales, nos habían sometido proposiciones para la construcción de 336.000 casas en el curso de los próximos cinco años. Esto representa una edificación anual superior en 80 por 100 a la que los mismos Municipios llevaron a cabo en 1930.

Si este incremento se mantiene en lo del país, podemos esperar un total de 480.000 casas construidas con ayuda del Estado en el espacio de los cinco años próximos, o sea un término medio anual de 97.000 casas.

Hay que añadir a estas cifras las casas edificadas por particulares sin auxilio del Estado. Estas alcanzaron un total de 107.410 el año pasado, hasta fines de septiembre.

Suponiendo que la marcha siga a este mismo ritmo, cabe esperar una construcción total de unas 200.000 casas al año durante el próximo quinquenio. Yo tengo plena confianza en que, apoyados por la fuerza de la opinión pública, podamos abolir los "slums", las viviendas malsanas, en nuestra misma generación, y acabar así para siempre con lo que hoy constituye un foco potente de toda clase de males que amenazan, no sólo la salud del pueblo, sino hasta su felicidad y la posibilidad de convertirse en buenos ciudadanos.

Pero no bastará con suprimir los males del pasado. Tenemos todavía otra tarea más importante ante nosotros: evitar su retorno, impedir que vuelvan a explotarse la miseria, la pobreza, en provecho de los codiciosos, con la construcción de nuevas viviendas insalubres.

Cuando presenté a la Cámara el proyecto que había de convertirse en la ley de 1930, hice resaltar con fuerza la necesidad de emprender a la vez la construcción y la reconstrucción con arreglo a un plan bien meditado, así como la necesidad de otorgar a los Municipios poderes adecuados. He presentado ya un proyecto de ley en tal sentido, que vendrá pronto ante el Parlamento en segunda lectura.

En la actualidad los poderes de los Ayuntamientos no son lo bastante amplios. Sólo pueden preparar planes que afecten a terrenos susceptibles de urbanización, no a distritos ya construidos, aunque en ciertos casos, está procediendo a extensas transformaciones, sin tampoco a los distritos puramente rurales.

El nuevo proyecto contiene modificaciones de largo alcance, cuyo objeto es el de lograr hogares limpios, sanos, alegres para todos. No me daré por satisfecho hasta que haya conseguido su realización.

### CRÓNICA DE EL FERROL

noche "La Tizona" por el cuadro de declaración del Patronato de la Caridad de La Coruña, que obtuvo un grandioso éxito.

Terminada la representación trasladó, ronse los aficionados al "Casino" donde se les obsequió con una cena. Después, organizó un animado baile.

### LA BOTADURA DEL "CANARIAS"

Activense los preparativos para la botadura del "Canarias".

El ministro de Marina señor Casares Quiroga llegará el viernes en el tren expres.

### A beneficio de la Cocina Económica

EL BALLE DE ESTA NOCHE

En el Parque Dam, de Orillamar, celebrará esta noche el baile organizado a beneficio de la Cocina Económica. Comenzará a las diez y media y durará hasta la madrugada.

### CRÓNICA DE VIGO

VACANTES DE CONCEJALES

Vigo.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó, en vista de la ausencia de los concejales monárquicos, declarar vacantes dieciocho puestos, los cuales serán cubiertos por elección.

### REBIENDO TRASLADOS

También acordó el Ayuntamiento pedir el traslado del capitán de la guardia civil y del comisario de policía, por no merecer la confianza de la Corporación.

### LA EXPULSION DE LOS JESUITAS

Vigo.—El Ayuntamiento acordó su marse a la petición de otros Municipios españoles para que se decretara la expulsión de los jesuitas.

### UNA CONFERENCIA

En el Círculo Mercantil de ésta noche, confiere el presidente del Cole-

## «Adelante» y nosotros

"Adelante", órgano oficioso que he salido ahora a la extinta U. P., se enfada mucho con nosotros porque llamamos a las cosas por sus verdaderos nombres y nos atribuye la "ruin intención de sembrar, el confusionalismo y mantener la explotación para desprestigiar a la República".

Tate, tate. Confesemos que no habíamos visto el juego hasta hoy y por ello tuvimos la debilidad de conceder un poco de beligerancia al joven periódico; pecado en el que no volveremos a incurrir porque nos da miedo pensar en que pueda pedir para nosotros que nos castiguen de rodillas y con los brazos en cruz.

Pero ya que nos hemos puestos serios, olvidándonos de nuestro característico buen humor, no decirle que vaya preparando un lápiz y sí acaso un coquecillo de cualquier calmate para él, lo mucho que le aún le queda.

Ah, y muchas gracias en nombre de Valenciano.

## La botadura del «Canarias»

Es casi seguro que el próximo martes llegará a La Coruña el ministro de Marina, que como se sabe asistirá el día 28, en Ferrol a la botadura del crucero "Canarias".

En esta ceremonia actuará de madrina don Juan de la señora de Casares Quiroga, a quien se espera en esta capital el lunes.

## Léa V, en 4.ª plana: «Los Misterios de París»

## Por la autonomía de Galicia

UN MEIN.—LOS ORADORES

Vilagarcía 22 (4 h.)—Organizado por la Irmadade Galleguista celebró esta noche un mitin en el Teatro para pedir la autonomía de Galicia.

Presidió el alcalde D. Elpidio Villaverde y asistieron representaciones de diversas entidades locales y numeroso público.

Hablaron los señores Núñez, por la Irmadade local; Banet, notario de Santiago; Castela, de Pontevedra; y Paz Andra, de abogado de Vigo.

Todos fueron muy aplaudidos.

Leyéronse unas cuartillas del señor Otero Pedrayo y al final se cantó el himno regional, acompañado al piano.

En el escenario aparecían entrelazadas las banderas republicana y gallega.

## Los disturbios ante la Grande Obra de Atocha

UNA PROTESTA

Nuestro querido convecino el arquitecto don Rafael González del Villar nos envía un escrito de indignada protesta contra los sucesos en torno a la Grande Obra de Atocha.

El documento está admirablemente redactado, y merecería la publicación si su excesivo apasionamiento no provocase el peligro de sobreexcitar los ánimos, ya bastante cargados en estas lamentables jornadas. Esa es la razón que, en bien de la paz de todos, nos impide recogerlo en sus términos literales, si bien consignamos con mucho gusto que revela un ardiente espíritu liberal al servicio de un inestimable valor ético.

## EL CINE

### EL GRAN CHARCO

El estreno de noche en el "Savoy" fué de veras celebrado por el público. Se trata de una película editada en los talleres norteamericanos de la Paramount, pero a cargo de artistas franceses. Con ello se le da un espíritu gallo del que suele carecer la mayor parte de las cintas del otro lado del charco.

En orden cronológico es la tercera gran producción de Maurice Chevalier, pero en orden artístico puede competir con cualquiera de las anteriores. Maurice Chevalier es el eje de la película. Alrededor de su simpática, de su arrebatado dinamismo y de su fina comedia van ocurriendo los episodios que terminan con toda felicidad, para bien de sus innumerable admiradores.

También se distingue Claudette Colbert, una bella artista, de gran soltura y grata presencia.

La película es sencillamente deliciosa.

### DOS MUNDOS

Esta producción, estrenada ayer en el Rosalía Castro, es una fina comedia de indudable traza francesa, tanto por la corrección de los actores como por la agilidad, no exenta de un cierto matiz literario, del diálogo. El viejo problema anárquico sirve de fondo al idilio que se desarrolla en primer plano, entre un invaso austríaco y una polaca judía, durante la guerra europea. Naturalmente, el problema queda en pie al finalizar la película, lo cual le da un interesante matiz de melancolía y aleja de ella ese final prematuro y dulzón de las comedias americanas.

La interpretación, excelente, y la fotografía, impecable en muchos momentos.

## NECROLOGIA

A los 74 años de edad falleció ayer nuestro convecino don Pedro Menca García, carabinero retirado.

El finado era justamente estimado por sus bellas prendas de carácter.

Acompañamos a sus familiares en el dolor que les embarga.

También ayer dejó de existir don Rosendo Caridad Posse, significado concudado, muy popular y querido en el barrio de Santa Lucía, al que representó como concejal en nuestro Ayuntamiento, formando parte de la mayoría republicana.

Enviamos a su familia la expresa nuestro sentido pésame.

## Vida política y sindical

### UNA CARTA ABIERTA DEL PARTIDO RADICAL FEDERAL

Se nos replica la publicación de la siguiente:

"El Comité de La Coruña del partido Radical Federal, filial de la Alianza Republicana Española, que tengo el honor de presidir, no se ha sorprendido ante el temor de "una carta abierta" al partido radical coruñés que publicaron ayer "La Voz de Galicia" y "Adelante", y firma el señor Celso Romero Peláez.

No se ha sorprendido el Comité, ni se sorprenderá a ninguno de nuestros afiliados, por que conscientes de nuestros actos, meditados con equidad y espíritu solidarios y respaldados en la actuación política-social que venimos desarrollando.

Esperábamos sí, y no lo ocultamos, por que observamos claramente a quienes se constituyen en detractores de la causa que sustentamos, manifestándose como sus enemigos gratuitos, aunque eso no fuere cierto los ataques o vilipendios que bajo cualquier disfraz se nos dirigen.

Indudable es que en política cuando se actúa sin un programa de contenido social que pueda realizar las justas aspiraciones de un pueblo en ansias de liberación como lo está el de España, haya precisión de apelar a procederes deshonrosos y al apoyo de autoridades o personas que se apresten a defender las organizaciones carentes de él.

No lo ignoramos, y aunque nos resulta fácil el defenderlo, y hasta corregir los defectos de los demás, amantes del orden, no hemos querido provocar discórdias, alentos a las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra incipiente República, cooperando a su mantenimiento y firme consolidación para bien de todos los españoles, con el fin de lograr una perfecta armonía de intereses.

Precisamente por eso, no atacamos nos otros bajo ningún aspecto o disfraz, pero no porque no se arrebre el enemigo, sino porque amando a todos no queremos, acar a nadie, por humilde que fuere una persona o por débil o insano que sea el programa de otra organización.

Lo que sí hacemos y hacemos con la mayor corrección y el máximo respeto ante los que se constituyen como enemigos de nuestra causa con detrimento de su propio valor—es los sentimos profundamente—es defendernos en toda ocasión dejando a la opinión pública, para quien nada ocultaremos, que nos juzgue, de acuerdo con su noble sentir.

Y para su mayor comprensión, hemos de señalar que nuestra mejor defensa es la de velar asiduamente por la integridad de nuestro programa, de orientación nacional, con el objeto de dar cumplimiento a las sanas aspiraciones del pueblo español, sin preocuparnos por el dolo y las intenciones desmedidas de contrarios o partidarios, pues habremos de impartir justicia y no libertinaje, ante propios y extraños.

Precisamente por eso, después de haber cumplido los compromisos adquiridos con el loable fin de implantar la República, nos desligamos de otras agrupaciones tomando en consideración los deberes del ideal republicano-socialista que está en abierta pugna con el ideal político-regionalista.

Simplemente por estos detalles, sin apelar a la exhibición de documentos que prestigian y justifican nuestra sincera actuación y sin tomar para abonar en nuestra defensa, el venerable nombre del señor Lerroux y del así mismo venerado Conde que fueron y son, entre otros, alma y vida del programa que el partido Radical Federal y por ende de la Alianza Republicana Española, se han trazado y nos, otros sustentamos y sustentaremos, no debiera hacernos observaciones el señor Celso Romero Peláez que se contradicen con el deseo de manifestarse como afilado a nuestro ideal, lo que nosotros mismos ignoramos, pues no figura inscripto en nuestros registros.

Si yo, sí Aurelio Fernández Morales, ha tomado determinaciones como las comentadas por el señor Celso Romero Peláez, no sólo debiera aceptarse que cumplí con los deberes que hemos contraído todos los afiliados al partido Radical Federal, sino también con el mandato espiritual de este mi partido que ansia ver a España liberada sin que para ello sea preciso recurrir a desmembrarla, aceptando una política intolerante.

Lo que hice como delegado de mi Partido, lo hice como el más humilde de los afiliados y quienes me hicieron el honor de haberme designado como presidente del Comité de La Coruña, me han dado la autoridad, que tal vez antes no tuviera, para mis estimados convecinos, haberme incluido entre ellos el que suscribe, como responsables de nuestros actos y cedúmenes en nuestro sentido y a los que hacemos y por que lo hacemos.

En el artículo que publicó "La Voz de Galicia" el día 6 del corriente, que textualmente dice: "Convencidos la Alianza Republicana, etc. etc.", queremos establecer nuestra doctrina sin enlazar política, mas como el señor Celso Romero nos obliga a ello dejamos asentado ampliamente el por que de estar perfectamente convencidos y en cuanto a que sean los miembros regionales los que rompan el pacto, porque ellos lo hubiesen establecido no debemos olvidar que las leyes democráticas suponen un sentido negativo, sin perder el punto de vista de que nuestro organismo central atenderá como es normal de su ideario los problemas regionales en base federativa, mas no aceptaría ni podrá aceptar jamás que apoyándose en nuestra fuerza y programa ideológico pudieran traicionarse los nobles afanes de liberación.

Por lo que respecta a la carta publicada el 10 del corriente en el mencionado diario es sobreentendido que "Superioridad" es una persona o el conjunto de personas de superior autoridad, y atendiendo al último de los conceptos a mis primeros de ellos puedo demostrar a mis estimados correligionarios que de ningún modo se le ha inferido ofensa alguna al partido Radical y agradeciendo la oportuna intervención del señor Romero, lo ruego fraternalmente se sirva ingresar a nuestras filas para que entre y desdote de ellas y como humilde soldado pueda velar por el ideal y demostrarnos que estamos equivocados o hay en el quien pueda ejercer su cargo en forma dictatorial.

### EL ORZÁN se vende en El Ferrol en el kiosco de José Bueno

**Teatro Rosalia Castro**  
 Empresa Pereira. -- Teléfono 1.077

Hoy, a las 7 y 1/2 tarde y 10 y 3/4 noche

**GRANDIOSO EXITO**  
 de la grandiosa super-producción GAUMONT

**Totamente hablada y cantada en francés**

**DOS MUNDOS**

El mayor éxito cinematográfico de la actual temporada

No deje de ver esta grandiosa película

rial, pues eso mancharía el honor que ninguno de mis afiliados ha perdido".

ACRELIO FERNANDEZ MORALES.

LOS SOCIALISTAS ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES LEGISLATIVAS

Según hemos anunciado, mañana, domingo, a las once, se efectuará en el Centro Obrero de la calle de Juan Flores, número 166-bajo, una asamblea de todas las organizaciones obreras, agrarias y socialistas de la provincia de La Coruña, con objeto de estudiar la situación política de la misma y ver la manera de dar un sentido orgánico a todo movimiento obrero y socialista ante las próximas elecciones a Cámaras Constituyentes.

Durante el día de hoy y mañana llegará a esta ciudad delegaciones para tomar parte en las deliberaciones.

El acceso al local será público, advirtiéndose que únicamente podrán intervenir en las discusiones los representantes que debidamente lo acrediten a juicio de la asamblea y uno por cada entidad, a excepción de aquellos que ostenten más de una representación.

OFICINA DE INFORMACION Y PROPAGANDA

También se tratará en esta asamblea de la conveniencia de crear la Oficina de Información y Propaganda en esta provincia, dado el creciente desarrollo de las organizaciones afectas a la Unión General de Trabajadores y al partido socialista.

ASAMBLEA DE AGRUPACIONES SOCIALISTAS

Por la tarde se reunirá a los delegados de las Agrupaciones Socialistas de la provincia para deliberar sobre los acuerdos que recaigan en la Asamblea de la mañana y tratar de la forma en que se designarán los candidatos a diputados a Cortes de la forma más amplia espíritu de cooperación.

Se advierte que en estas deliberaciones únicamente pueden tomar parte los representantes de las Agrupaciones Socialistas y en todas aquellas localidades donde no existan, las organizaciones obreras, según acuerdo del Pleno de los Comités Nacionales de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista, y con sujeción a lo acordado últimamente por ambos organismos nacionales.

LA ELECCION DE CAYON

Una comisión numerosísima de vecinos de Cayón se presentó ayer en La Coruña con objeto de visitar al gobernador civil para exponerle una queja.

Como el señor García Labella no se hallaba a la sazón en su despacho, recibió a los comisionados el secretario del Gobierno civil, ante quien formularon su protesta contra el hecho de que anteayer jueves, no se hubieran abierto los colegios electorales en aquel pueblo para proclamar candidaturas a concejales.

Los reclamantes no dijeron que aspiran, con fundamento a elegir un edil pero como carecen de ex concejales para formular la propuesta quisieron ejercitar el derecho de las veintiséis y se vieron imposibilitados de hacerlo porque el actual mangleador de la política que es un hombre puro, procedente de la U. P. no tuvo a bien abrir los colegios.

Mitchell - Thomson

**ODONTOLOGO**

Horas de Consulta: de 9 y media a 1 y media y de 4 a 7

Cantón Pequeño, 13, primero

La Coruña. -- Teléfono 2.338

La cátedra de música de la Escuela de Artes y Oficios

El alcalde dirigió ayer al ministro de Instrucción pública el siguiente telegrama:

"Con todo interés y por entenderla justa, la apoyo petición dirigida este Ministerio encaminada a que la cátedra de Conjunto de Masas Corrales sea reintegrada con su profesor ilustrado artista a Escuela de Artes y Oficios esta capital que vino funcionando desde hace más de treinta años y ocho meses con excelentes resultados. Anticipa gracias y saluda mayor consideración. -- El alcalde, Ángel Senrab."

**DEPORTES**

**Futbol**

EXCURSION A MUGARDOS

Para mañana se está organizando por el Racing Monelos una nutrida excursión para acompañar a la villa de Mugardos de aquella sociedad en el partido amistoso con el Deportivo Mugardos, y para lo cual dispone el Racing Monelos de un espacioso autocar. Se admiten suscripciones en el local social, de donde partirá a las doce y media en punto del domingo. El precio del billete será el de 4 pesetas.

Se ruega a todos los jugadores del club "Tommasini F. C." asistir al local social de V. día 23, a las ocho de la noche, para emitir de un asunto referente al partido del domingo 23, contra el "Galicia Sporting".

**El tiempo**

Volvió a ponerse feo, volvió a soplar un fuerte viento del S. y amenazaba lluvias copiosas. El cielo estuvo siempre cubierto y el mar de marajada. Bajó a 75 el barómetro y osciló entre 104 y 16 la temperatura. Cayó una lluvia ligera por la tarde.

El Observatorio anuncia vientos del

tercer cuadrante, lluvias moderadas y marejada.

De San Sebastián comunican viento flojo del S. E. cielo nuboso y marejada. De Santander cielo nuboso, viento moderado del E. y marejada. De Gijón, cielo cubierto, viento flojo del O. y marejada. Y de Finisterre, cielo cubierto, viento fuerte del S. E. y marejada.

LOS GRANDES ESTRENOS DEL LINARES RIVAS

**«IVAN EL TERRIBLE»**

Este so bre nombre se dió al primer autocrata de Rusia que llevó el título de Zar Ivan IV, por ser uno de los ejemplares más repugnantes de la especie humana y de cuya historia el arte cinematográfico ruso, hoy en primera línea tarro en la escena como en verismo, ha logrado una magna producción que ha titulado «Ivan el Terrible».

Es de interesante film de puro ambiente ruso, que durante cuatro años ha sido un cinematografía el blanco del derrotero del régimen sin que ni recomendaciones ni razonamientos fueran justificación para que aquellos gobernantes depusieran su actitud. Vino la República, se estrenó y no ha pasado otra cosa sino que el público ha saboreado una de las películas más interesantes y de cruda emoción que haya producido los rusos de la posguerra para enseñanza de la presente y venidera generaciones.

«Ivan el Terrible» es una película cuya técnica y presentación adecuada a la época, no tiene igual, poniendo de relieve el enorme paso que en cinematografía ha dado Rusia, adelante que sobre otros países verá el público inteligente que asista a su estreno hoy en el Linares.

El plante de las cerilleras

Durante el día y la noche de ayer continuaron la cerilleras la huelga de brazos caídos.

Las obreras tienen el propósito, al pa-

rece, de no abandonar la fábrica mientras no sean atendidas las peticiones que han formulado.

REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL

**La protección a la infancia**

En la última sesión celebrada por la Junta provincial de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad, fué leído un interesante trabajo del secretario general de la misma don José López Martínez, sobre la organización de dicha entidad y su distribución en secciones adecuadas para que resulte más útil y eficaz la labor de esta entidad, trabajo que la Junta aceptó en todas sus partes.

Por consiguiente, a partir de ahora constará esta Junta de cinco secciones y una comisión ejecutiva, a cada una de las cuales se asigna su especial cometido, para el mejor desenvolvimiento de las importantes funciones que a estos organismos están encomendadas.

**Dr. Gradaille**

CONSULTA Y OPERACIONES DE LA VISTA

**Dr. Sánchez Mosquera**

Horas: de 10 a 1; especial para obreros, de 6 a 7

Calle de Compostela 6 - Teléfono 1.041

**Sección Religiosa**

Santos de hoy. -- Nuestra Señora del Milagro.

Idem de mañana. -- Robustiano, Susana y Torcuato.

**G. E. MITCHELL**

**DENTISTA**

ESTABLECIDO DESDE EL AÑO 1887

PLAZA DE MINA, 1-1.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

**Los Exploradores**

Mañana, a las ocho y media de la mañana, se reunirán los exploradores de la tropa de esta ciudad con traje de campo y comida para el día. Saldrán de excursión al lugar de Pena Redonda, donde se dedicarán a prácticas escultistas hasta las siete de la tarde, hora que regresarán a esta población.

**Después del asalto a los conventos**

UN EDICTO DEL JUEZ ESPECIAL

Don Marcial del Río, juez especial de sumario por asalto a los conventos nos envía copia de un edicto en el que se invita a todas las personas que retengan en su poder objetos de culto, ropas u otros efectos por consecuencia del asalto a dichos conventos o para guardarlos a fin de evitar la sustracción o deterioro, los presenten en dicho Juzgado especial, sito en el Palacio de Justicia, en el término de ocho días, previniéndoles que de no hacerlo incurrirán en la sanción correspondiente e igual cominación se hace a las personas que sepan donde se hallan dichos objetos para que lo manifiesten dentro del plazo indicado con la misma prevención.

**Las plazas de la Diputación**

Para tomar parte en las oposiciones anunciadas con objeto de proveer plazas de oficial de Administración de tercera clase de la Diputación provincial de La Coruña, la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos ha hecho las siguientes propuestas:

Affidez de complemento don Luis García Acebal, de 24 años de edad.

Y soldado licenciado don Laureano Mediante Santamaría, de 25 años.

Como es sabido, estas oposiciones han sido suspendidas por acuerdo de la Comisión gestora de aquella corporación.

Las plazas a proveer son dos, una de las cuales corresponde a los licenciados del Ejército.

**Dr. Luis Torrado**

Clinica para enfermos de la Matriz Vías Urinarias y Venere-Sifilíticas de 11 a 1 y de 4 a 7

Linares Rivas (Chalet)

**CLINICA DEL ESPECIALISTA**

**D. Ed. López Lacarrière**

CONSULTA DE Niños, nariz u garganta DE DIEZ A UNA

Plaza de Orense, 2-A

Teléfono, 2822

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro del distrito del Instituto Manuel Méndez Ferro, de 24 años, quien trabajando sufrió una herida en la mano izquierda.

El alcalde recibió un atento telegrama de su colega de Santiago, señor López Pol, agradeciendo el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento coruñés relativo a recabar del Gobierno el restablecimiento de la Escuela de Veterinaria Competelana.

El nuevo comisario-jefe del Cuerpo de Vigilancia de esta provincia don Manuel López Jaquín, nos participa que ha tomado posesión de su cargo, en el cual se nos ofrece oficial y particularmente.

Lo agradecemos y correspondemos a su atención.

El contralista del suministro de acopios para conservación de la carretera del Burgo a la Peria, de Peiro (sección Alvedro-Tarrio), don Ramón Pan Riechó, solicitó la devolución de la fianza que le fué constituida, contra lo cual pueden pro-

TEATRO ROSALIA CASTRO -- Empresa Pereira Teléfono 1.077

GRAN TEMPORADA DE VERANO. -- El Miércoles, 27: Presentación de la Compañía de Espectáculos Modernos y Comedias Policiales, CARALT, con el ESTRENO de la obra de éxito mundial:

**El Baile de la Embajada (LA MANO GRIS)**

Comedia de aventuras en cuatro actos, de EDWARD STRONG

**LA PRESERVATRICE LA NATIONALE**

PARIS 1864 PARIS 1820-30

SEGUROS DE ACCIDENTES SEGUROS DE VIDA E INCENDIOS

Agencia General para la provincia de La Coruña

Cantón Pequeño, 15, entre suelo. -- Teléfono, 4.713

LOS QUE DESAPARECEN

**OFELIA NIETO**

Con Ofelia Nieto pierde el arte lírico español una de sus primeras figuras. Relatar punto por punto su triunfal carrera, cuando de tal modo está presente en el ánimo del público que aún hace pocos años la aclamaba en nuestros teatros, es manifiestamente inútil. Nació en Santiago de Compostela, desde muy niña se reveló, al igual que su hermana Angeles, como una de las firmes esperanzas del canto. Su garganta excepcionalmente privilegiada pronto le concedió innumerables triunfos y a donde quiera que fué la extraordinaria diva, lo mismo en los grandes centros artísticos de la vieja Europa que en las salas de América, en todas partes logró el reconocimiento unánime a sus esplendorosas facultades de cantante. Eminente artista y bellísima mujer, su paso por el mundo fué una carrera de triunfos, interrumpida por ella voluntariamente hace poco, cuando se casó con un opulento propietario andaluz. La voz de la Nieto seguía, no obstante, a disposición del mundo para empresas de caridad y beneficencia, en las que aún hace poco sonó por última vez. La muerte se lleva el secreto de aquella laringe única y nos priva de una de nuestras más grandes artistas. A recordarla en estas líneas, enviamos a los familiares de Ofelia, y muy en especial a su hermana Angeles, tan cordialmente querida en nuestra ciudad, la expresión de nuestra sincera condolencia por la desaparición de quien nos proporcionó tantas inolvidables jornadas de arte.

**Crónica local**

Organizado por jóvenes republicanos se celebrará hoy sábado, un baile en el local que la sociedad "Follas Novas" posee en el parque Damm.

El festival comenzará a las diez y media de la noche y durará hasta las cuatro de la madrugada.

En el descanso se rifarán entre las señoritas que asistan preciosos objetos artísticos.

La recaudación será dedicada íntegramente a beneficio de la Cocina Económica y es de esperar que por el carácter benéfico de la fiesta y por los alicientes de que consta se verá concurridísima.

La policía detuvo a los maleantes Manuel Ángel Suárez Copero, Manuel M. García, Luis Lozano, María Sánchez, Consuelo Rodríguez y Josefá Iglesias.

**CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista**

**Antonio Benavente Martín**

Consulta y operaciones, de 9 a 1

Pejiño, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fueron asistidos Rosa Vázquez, José Romero, Eladia Vidal Núñez, Manuel Abellada, Manuel Domínguez, y Ramiro Iglesias.

Todos sufrían heridas de carácter leve, producidas fortuitamente.

Recibieron asistencia en la Casa de Socorro del distrito del Instituto, de lesiones leves, Francisco Peiro Rodríguez, Manuela Naveira, Marina Iglesias, Julio Canosa, Josefá González Bermúdez y José Manuel Pernas.

El presidente de la Alianza Republicana-

ducirse reclamaciones dentro del término de diez días.

El Ayuntamiento de Teo suspendió de empleo y sueldo por treinta días al farmacéutico municipal don Manuel Lema Trasmonte, por abandono de la farmacia, disponiendo que se abra expediente para proponer su destitución.

Josefa Otero denunció a la policía que María de la Concepción Angeles, a la cual dejó hace un mes, para responder de 14 pesetas que le adeudaba, un colchón, valorado en 60 pesetas, lo había destruido por completo.

Dos sujetos, cuyos nombres se desconocen, maltrataron anteañoche en un café de una calle céntrica, a los artistas Miguel Domínguez y Ana Fernández, que allí trabajaban.

Ocurrió el hecho a la terminación de la sesión de la noche, y los agresores se dieron a la fuga.

Los artistas fueron curados en la Casa de Socorro.

Por insultar a unos guardias de Se-

reja de Seguridad y conducido a la Comisaría de policía.

En este centro se insolentó de mala manera, y al ser metido en el calabozo le dió un golpe en la cabeza, con el banco que allí hay, al guardia número 100, don Zulo Roca Martínez, que cayó al suelo sin conocimiento.

El guardia fué llevado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida confusa y erosiones en la cara.

«Valencia» fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

**LA TERRAZA**

CINE SELECTO

HOY, la magnífica producción Paramount:

**Ajustando cuentas**

Por FRED THOMPSON

MAÑANA:

**DEMONIO Y CARNE**

Por John Gilbert y Greta Garbo

**TRIBUNALES**

Señalamientos para hoy. -- Tribunal de lo Contencioso. Don Ricardo Fernández de Cueva, en representación de la sociedad «Aguas de la Coruña» contra una resolución del Tribunal Económico-Administrativo de esta provincia. Fiscal de lo Contencioso López Sors. -- Letrado, Aperiabay.

EXAMENES PARA PROCURADORES

Darán comienzo en esta Audiencia el día 29 del actual a las cuatro de la tarde.

El Tribunal estará formado por don Alberto de Paz Mateos, magistrado de esta Audiencia, como presidente y por los señores don José María Salvador Merino y don Vicente Lorenzo Ruz, abogados, el decano y el secretario del Colegio de Procuradores.

Los aspirantes son don José García del Río; don Leopoldo López Teijeiro, don Ramón Alvarez Martínez, don Eduardo Ozones Ferreiros y don Jesús Marquina Martínez.

**«IVAN EL TERRIBLE»**

Grandiosa producción rusa, de categoría y raza, película que por su índole y argumento fué prohibida durante cuatro años por orden de palacio y autorizada por el Gobierno de la República

Su estreno tendrá lugar HOY SABADO, a las 7 y 3/4 y 10 y 3/4

en el Teatro Linares Rivas

**Ivan el Terrible** es la primera película monumental soviética estrenada en España

Precios los de costumbre.

Esteban Padilla

Médico especialista en enfermedades de los Niños

MEDICINA GENERAL

Consulta de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

San Andrés, 108, primero

Tomás Ortiz Molló, alias «Valencia», maltratado ayer en la Plaza de Lugo a Benito González Cabo, de 84 años.

El «Valencia» fué detenido por una pa-

guridad, hecho ocurrido en el Campo de la Leña, anteañoche, fué denunciado al Juzgado correspondiente la vecina de aquel lugar María Seijo.

Un carro que procedía de la estación del ferrocarril, con varios bidones de leche, voló ayer en el Cantón Pequeño, por haberse roto el eje de una rueda, vertiéndose parte de dicho líquido.

Los bidones fueron transportados a otro carro.

**Información de España y del Extranjero**

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

**Información política**

EMBAJADORES QUE SE POSESIONAN

Madrid. -- Se han posesionado de sus respectivos cargos en Berlín y en Londres los nuevos embajadores de España señores Américo de Castro y don Ramón Pérez de Ayala.

DENUNCIAS NO COMPROBADAS

Madrid. -- El director general de Seguridad recibió dos denuncias avaladas con las oportunas firmas, en las que se asegura que en el domicilio de don Florencio Aguilar se guardaban interesantes documentos relacionados con un complot monárquico.

Realizado el registro se ha sacado en consecuencia que allí no existían los documentos de que se habla en dichas denuncias.

DISOLUCION DEL COMITE NACIONAL DE SONDEOS

Madrid. -- El ministro de Fomento ha disuelto el Comité Nacional de Sondeos.

Todos sus servicios pasarán al Instituto Geográfico y Minero de España.

VUELVE A ESPAÑA RODRIGO SORIANO

Madrid. -- El exdiputado republicano don Rodrigo Soriano ha embarcado en Montevideo el vapor «Comte Verde» y el día 7 de Junio próximo llegará a Barcelona para trasladarse a Madrid seguidamente.

EL CONTRABANDO DE DINERO

Madrid. -- Ha sido detenido en la frontera de Hendaya el conde de la Revilla. Obedece la detención a que su intención de pasar esta semana 10.000 pesetas. El conde quedó a disposición del gobernador civil.

JUZGANDO LA ACTUALIDAD POLITICA

Un personaje de relieve dentro de la situación actual, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Comenzó respondiendo a una pregunta relativa a si la conjunción republicana socialista se mantendrá comprometida durante las próximas elecciones y en las Cortes Constituyentes, diciendo que desde luego habrá esta unión por lo que se refiere a aquellas circunscripciones, donde

pueda haber algún peligro de reincidencia monárquica, pero que en la mayoría del país hácese necesario que se vayan delineando y diferenciando los partidos políticos que dieron vida al régimen actual.

Estima el autor de las declaraciones que no hay en España peligro comunista, pues somos un país muy individualista, que no soportaría un régimen estatal tan severo como el del comunismo.

Lo que se registrará es un robustecimiento grande de la U. G. T. y del partido socialista.

De la restauración monárquica no hay que hablar, porque es algo materialmente imposible. Si alguna excitación hubiese que temer sería más bien por el extremo izquierdista.

En cuanto al problema religioso, los sucesos de estos pasados días son una muestra de atención a los que aspiramos a derivar la situación actual hacia un catolicismo dentro de la República. Esa es la línea que el conservador de la representación republicana, que tendrá importancia en la nueva España.

No hay que tener miedo a ese aspecto del problema nacional, pues todos se han cen cargo de lo que la religión representa, máxime teniendo presente la revolución cuando la Revolución francesa.

La transformación de España --añadió-- se ha hecho del mismo modo que se trae un perfume delicado en un estuche de lujo, con toda clase de miramientos y consideraciones.

IMPRESION BURSATIL

Madrid. -- En Bolsa hubo evidente nerviosidad a causa de las noticias recibidas desde la de Barcelona, en donde se apreció una gran baja de los valores.

El síndico Peláez dirigió la palabra al público y dijo que no se había dado lugar a las exageraciones de la Bolsa barcelonesa y que estaba dispuesto a defender a todo trance los intereses nacionales, con ayuda de la Banca privada.

IRREGULARIDADES EN LA AERONAUTICA

Madrid. -- Ante el fiscal de la República se ha presentado una denuncia contra el Consejo Superior de Aeronáutica y la Dirección general de Navegación Aérea sobre multitud de irregularidades cometidas por ambos organismos.

Ver y oír películas sonoras en SAVOY, no es lo mismo que verlas y oír las en los demás cines. Las excepcionales condiciones acústicas del local, el aparato Western Electric y la proyección impecable, así como el lujo y el confort con que está instalado, lo hacen superior a todos.

**HOY, en «SAVOY»**

**EXTRAORDINARIO EXITO**

La magnífica película sonora

**EL GRAN CHARGO**

interpretada por el famoso actor

**Mauricio Chevalier**

y la bellísima actriz

**Claudette Colbert**

Esta película será retirada del cartel sin que varíen sus precios, a excepción de los días festivos : : : ES UNA PELICULA «PARAMOUNT»

Funciones a las 7 y 3/4 tarde y 10 y 3/4 noche

receja de Seguridad y conducido a la Comisaría de policía.

En este centro se insolentó de mala manera, y al ser metido en el calabozo le dió un golpe en la cabeza, con el banco que allí hay, al guardia número 100, don Zulo Roca Martínez, que cayó al suelo sin conocimiento.

El guardia fué llevado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida confusa y erosiones en la cara.

«Valencia» fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

**LA TERRAZA**

CINE SELECTO

HOY, la magnífica producción Paramount:

**Ajustando cuentas**

Por FRED THOMPSON

MAÑANA:

**DEMONIO Y CARNE**

Por John Gilbert y Greta Garbo

**TRIBUNALES**

Señalamientos para hoy. -- Tribunal de lo Contencioso. Don Ricardo Fernández de Cueva, en representación de la sociedad «Aguas de la Coruña» contra una resolución del Tribunal Económico-Administrativo de esta provincia. Fiscal de lo Contencioso López Sors. -- Letrado, Aperiabay.

EXAMENES PARA PROCURADORES

Darán comienzo en esta Audiencia el día 29 del actual a las cuatro de la tarde.

El Tribunal estará formado por don Alberto de Paz Mateos, magistrado de esta Audiencia, como presidente y por los señores don José María Salvador Merino y don Vicente Lorenzo Ruz, abogados, el decano y el secretario del Colegio de Procuradores.

Los aspirantes son don José García del Río; don Leopoldo López Teijeiro, don Ramón Alvarez Martínez, don Eduardo Ozones Ferreiros y don Jesús Marquina Martínez.

**«IVAN EL TERRIBLE»**

Grandiosa producción rusa, de categoría y raza, película que por su índole y argumento fué prohibida durante cuatro años por orden de palacio y autorizada por el Gobierno de la República

Su estreno tendrá lugar HOY SABADO, a las 7 y 3/4 y 10 y 3/4

en el Teatro Linares Rivas

**Ivan el Terrible** es la primera película monumental soviética estrenada en España

Precios los de costumbre.

Esteban Padilla

Médico especialista en enfermedades de los Niños

MEDICINA GENERAL

Consulta de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

San Andrés, 108, primero

Tomás Ortiz Molló, alias «Valencia», maltratado ayer en la Plaza de Lugo a Benito González Cabo, de 84 años.

El «Valencia» fué detenido por una pa-

guridad, hecho ocurrido en el Campo de la Leña, anteañoche, fué denunciado al Juzgado correspondiente la vecina de aquel lugar María Seijo.

Un carro que procedía de la estación del ferrocarril, con varios bidones de leche, voló ayer en el Cantón Pequeño, por haberse roto el eje de una rueda, vertiéndose parte de dicho líquido.

Los bidones fueron transportados a otro carro.

**Información de España y del Extranjero**

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

**Información política**

EMBAJADORES QUE SE POSESIONAN

Madrid. -- Se han posesionado de sus respectivos cargos en Berlín y en Londres los nuevos embajadores de España señores Américo de Castro y don Ramón Pérez de Ayala.

DENUNCIAS NO COMPROBADAS

Madrid. -- El director general de Seguridad recibió dos denuncias avaladas con las oportunas firmas, en las que se asegura que en el domicilio de don Florencio Aguilar se guardaban interesantes documentos relacionados con un complot monárquico.

Realizado el registro se ha sacado en consecuencia que allí no existían los documentos de que se habla en dichas denuncias.

DISOLUCION DEL COMITE NACIONAL DE SONDEOS

Madrid. -- El ministro de Fomento ha disuelto el Comité Nacional de Sondeos.

Todos sus servicios pasarán al Instituto Geográfico y Minero de España.

VUELVE A ESPAÑA RODRIGO SORIANO

Madrid. -- El exdiputado republicano don Rodrigo Soriano ha embarcado en Montevideo el vapor «Comte Verde» y el día 7 de Junio próximo llegará a Barcelona para trasladarse a Madrid seguidamente.

EL CONTRABANDO DE DINERO

Madrid. -- Ha sido detenido en la frontera de Hendaya el conde de la Revilla. Obedece la detención a que su intención de pasar esta semana 10.000 pesetas. El conde quedó a disposición del gobernador civil.

JUZGANDO LA ACTUALIDAD POLITICA

Un personaje de relieve dentro de la situación actual, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Comenzó respondiendo a una pregunta relativa a si la conjunción republicana socialista se mantendrá comprometida durante las próximas elecciones y en las Cortes Constituyentes, diciendo que desde luego habrá esta unión por lo que se refiere a aquellas circunscripciones, donde

pueda haber algún peligro de reincidencia monárquica, pero que en la mayoría del país hácese necesario que se vayan delineando y diferenciando los partidos políticos que dieron vida al régimen actual.

Estima el autor de las declaraciones que no hay en España peligro comunista, pues somos un país muy individualista, que no soportaría un régimen estatal tan severo como el del comunismo.

Lo que se registrará es un robustecimiento grande de la U. G. T. y del partido socialista.

De la restauración monárquica no hay que hablar, porque es algo materialmente imposible. Si alguna excitación hubiese que temer sería más bien por el extremo izquierdista.

En cuanto al problema religioso, los sucesos de estos pasados días son una muestra de atención a los que aspiramos a derivar la situación actual hacia un catolicismo dentro de la República. Esa es la línea que el conservador de la representación republicana, que tendrá importancia en la nueva España.

No hay que tener miedo a ese aspecto del problema nacional, pues todos se han cen cargo de lo que la religión representa, máxime teniendo presente la revolución cuando la Revolución francesa.

La transformación de España --añadió-- se ha hecho del mismo modo que se trae un perfume delicado en un estuche de lujo, con toda clase de miramientos y consideraciones.

IMPRESION BURSATIL

Madrid. -- En Bolsa hubo evidente nerviosidad a causa de las noticias recibidas desde la de Barcelona, en donde se apreció una gran baja de los valores.

El síndico Peláez dirigió la palabra al público y dijo que no se había dado lugar a las exageraciones de la Bolsa barcelonesa y que estaba dispuesto a defender a todo trance los intereses nacionales, con ayuda de la Banca privada.

IRREGULARIDADES EN LA AERONAUTICA

Madrid. -- Ante el fiscal de la República se ha presentado una denuncia contra el Consejo Superior de Aeronáutica y la Dirección general de Navegación Aérea sobre multitud de irregularidades cometidas por ambos organismos.



